БАНК ТЕСТОВ ИММУНОЛОГИЯ 3 КУРС

1. Каким общим свойством в организме человека обладают нервная и иммунная системы?

Ответ 1: поддержание гомеостаза

Ответ 2: свойство памяти

Ответ 3: распознавание антигенов

Ответ 4: синтез иммуноглобулинов

Ответ 5: все вышеперечисленное

Правильный ответ: 2

2. Кооперация каких видов клеток необходима в иммунном ответе на тимусзависимый антиген, например, на бактериальный белковый антиген?

Ответ 1: Т- и В-лимфоцитов

Ответ 2: Т-, В-лимфоцитов и макрофагов

Ответ 3: лимфоцитов, макрофагов и тромбоцитов

Ответ 4: лимфоцитов, эритроцитов

Ответ 5: АПК

Правильный ответ: 2

3. Иммунитет — это:

Ответ 1: защита организма от микроорганизмов

Ответ 2: защита организма  от вирусов

Ответ 3: механизм элиминации генетически чужеродных субстанций

Ответ 4: защита организма от бактерий

Ответ 5: защита организма от бактерий и вирусов

 Правильный ответ: 3

4. К Т – лимфоцитам относятся:

Ответ 1: клетки тимуса

Ответ 2: клетки, определяемые при плазмоцитоме

Ответ 3: АПК

Ответ 4: предшественники антителопродуцентов

Ответ 5: тимусзависимые лимфоциты периферической крови

 Правильный ответ: 5
 

5. К В- лимфоцитам относятся:

Ответ 1: клетки, определяемые при плазмоцитоме
Ответ 2: CD19+, CD20+ клетки

Ответ 3: тимусзависимые лимфоциты периферической крови

Ответ 4: клетки тимуса

Ответ 5: АПК

 Правильный ответ: 2

6. К мононуклеарным фагоцитам относятся:

Ответ 1: нейтрофилы

Ответ 2: тучные клетки (лаброциты, мастоциты)

Ответ 3: макрофаги и моноциты

Ответ 4: Т – лимфоциты

Ответ 5: В - лимфоциты 

Правильный ответ: 3

 

7. Основными функциями макрофагов являются:

Ответ 1: фагоцитоз, представление антигенов, синтез цитокинов

Ответ 2: захват и переваривание микроорганизмов

Ответ 3: развитие местной аллергической реакции немедленного типа

Ответ 4: иммунная память

Ответ 5: синтез БАВ

 Правильный ответ: 1

8. С именем какого ученого связывают рождение иммунологии?

Ответ 1: П. Медовара (открытие феномена иммунологической толерантности)

Ответ 2: Ш. Роше (открытие феномена анафилаксии)

Ответ 3: И. Мечникова (учение о фагоцитозе, создание клеточной теории иммунитета)
Ответ 4: Л. Пастер (разработал принципы вакцинации)
Ответ 5: П. Медавар и М.Гашек ъкспериментальное подтверждение иммунологической толерантности)

 Правильный ответ: 3

9. К центральным органам иммунитета относятся:

Ответ 1: тимус и селезенка

Ответ 2: костный мозг и селезенка

Ответ 3: лимфатические узлы

Ответ 4: тимус и лимфатические узлы

Ответ 5: тимус и костный мозг

  Правильный ответ: 5

10. К периферическим органам иммунитета относятся:

Ответ 1: печень и селезенка

Ответ 2: костный мозг
Ответ 3: тимус

Ответ 4: лимфоузлы, селезенка, циркулирующие лимфоциты, подслизистые  лимфоидные образования

Ответ 5: тимус, костный мозг, печень, лимфоузлы

 Правильный ответ: 4

 

11. Филогенетически наиболее зрелая система защиты:

Ответ 1: система Т-лимфоцитов

Ответ 2: система В-лимфоцитов и антител
Ответ 3: система Т-лимфоцитов, В-лимфоцитов и антител

Ответ 4: фагоцитарная система

Ответ 5: все вышеперечисленное

 Правильный ответ: 4

 

12. Выделяют следующие классы иммуноглобулинов:

Ответ 1: IgA , Ig M, IgF
Ответ 2: IgA , IgM , IgG , IgE , IgD
Ответ 3: IgG , Ig M, Ig E

Ответ 4: IgA , Ig M

Ответ 5: IgA , Ig M, IgG , IgE 

 Правильный ответ: 2

 

13. Иммунологические функции макрофагов:

Ответ 1:  клиренс от микробов

Ответ 2: фагоцитоз, процессинг, презентация антигена

Ответ 3: транспортировка продуктов иммунологических  реакций

Ответ 4: синтез иммуноглобулинов

Ответ 5: синтез цитокинов
   Правильный ответ: 2

14. Основные типы иммунологических реакций:

Ответ 1: синтез антител, клеточные реакции цитотоксичности, иммунологическая память, иммунологическая толерантность, идиотип-антиидиотипические взаимодействия

Ответ 2: синтез антител, фагоцитоз, клеточно-опосредованный иммунитет

Ответ 3: активация системы комплемента, фагоцитоз, гиперчувствительность замедленного типа

Ответ 4: активация системы комплемента, фагоцитоз, гиперчувствительность немедленного типа
Ответ 5: синтез антител, клеточные реакции цитотоксичности, активация системы комплемента

Правильный ответ: 1

15. Механизмы, ограничивающие иммунологическую реакцию:

Ответ 1: формирование Т-клеток памяти

Ответ 2: Тh1, тормозящие  Тh2; Тh2, тормозящие  Тh1

Ответ 3: апоптоз лишних клонов лимфоцитов, антиидиотипические антитела, действие иммуносупрессантов

Ответ 4: синтез аутоантител

Ответ 5: реакция отторжение трансплантата
Правильный ответ: 3

 

16. По классификации Gell  и  Coombs различают следующие  типы аллергических реакций:

Ответ 1: реакции немедленного типа (IgE), аутоиммунные реакции,  иммуннокомплексные  реакции, ГЗТ

Ответ 2: ГЗТ, антителозависимая цитотоксичность

Ответ 3: аллергии, отек Квинке, феномен Шварцмана

Ответ 4: ангионевротический отек, ГЗТ

Ответ 5: гиперчувствительность немедленного/замедленного типа

 Правильный ответ: 1

17. Каскадная система сыворотки крови, способная вызвать лизис клеток, это:

Ответ 1: цитокиновая сеть

Ответ 2: интерфероны

Ответ 3: хемокины

Ответ 4: система комплемента
Ответ 5: все вышеперечисленные

Правильный ответ: 4

 

18. В формировании вторичных иммунодефицитов (ИД) принимают участие следующие факторы:

Ответ 1: инфекционное поражение  иммунной системы

Ответ 2: стресс-опосредованные реакции

Ответ 3: синдром избыточного бактериального роста, дисбактериозы

Ответ 4: лечение иммуносупрессантами

Ответ 5: все вышеперечисленное
Правильный ответ: 5

 

19. Какие клинические признаки могут свидетельствовать о наличии у пациента иммуннодефицитного состояния:

Ответ 1: атипично и длительно протекающие инфекционные заболевания
Ответ 2: частые вирусные, бактериальные и грибковые заболевания
Ответ 3: рецидивирующие гнойничковые поражения кожи

Ответ 4: рецидивирующие длительно протекающие инфекционные заболевания

Ответ 5: все перечисленное
 Правильный ответ: 5

20. Какое иммунологическое обследование надо назначить пациенту с подозрением на иммунодефицит:

Ответ 1: общий анализ крови с подсчетом лейкоцитарной формулы

Ответ 2: определение содержания Т- и В-лимфоцитов
Ответ 3: содержание сывороточных иммуноглобулинов IgA, IgG, IgM

Ответ 4: определение фагоцитарной активности нейтрофилов
Ответ 5: все вышеперечисленное
 Правильный ответ: 5

21. Какие исследования позволяют оценить функциональное состояние  Т-лимфоцитов:

Ответ 1: НСТ – тест

Ответ 2: определение ЦИК

Ответ 3: реакция бласттрансформации (РБТЛ)

Ответ 4: определение при помощи моноклональных антител

Ответ 5: определение аутоантител

  Правильный ответ: 3

22. Какие CD-маркеры характеризуют общее количество Т-лимфоцитов:

Ответ 1: CD3

Ответ 2: CD4

Ответ 3: CD8

Ответ 4: CD20

Ответ 5: CD19

 Правильный ответ: 1

 23. Какие CD – маркеры характеризуют В-лимфоциты:

Ответ 1: CD19, CD20, CD21
Ответ 2: CD3, CD4, CD8
Ответ 3: CD56, CD16
Ответ 4: CD4

Ответ 5: CD8, CD20

Правильный ответ: 1

 

24. ИММУНОГЛОБУЛИН СЛИЗИСТЫХ ОБОЛОЧЕК

Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 3

25. РАЗЛИЧИЯ МЕЖДУ КЛАССАМИ ИММУНОГЛОБУЛИНОВ ОПРЕДЕЛЯЮТ 

Ответ 1: гипервариабельные участки;
Ответ 2: L – легкие цепи;

Ответ 3: Н – тяжелые цепи;

Ответ 4: каркасные области;

Ответ 5: домены 

Правильный ответ: 3

26. ИММУНОГЛОБУЛИН,  ИМЕЮЩИЙ 4 ПОДКЛАССА

Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 2
27. ИММУНОГЛОБУЛИНЫ,  АКТИВИРУЮЩИЕ КОМПЛЕМЕНТ ПО КЛАССИЧЕСКОМУ ПУТИ

Ответ 1: IgM, IgG1, IgG2, IgG3,

Ответ 2: IgG4, IgE;

Ответ 3: IgA, IgD;

Ответ 4: IgD, IgE;

Ответ 5: IgE, IgA1, IgA2.

Правильный ответ: 1
28. АЛЛОТИПЫ – ЭТО

Ответ 1: индивидуальные аллельные варианты в пределах одного изотипа;
Ответ 2: специфичности к конкретному антигену;
Ответ 3: силы химической связи одного антигенного эпитопа с одним из активных центров молекулы иммуноглобулина;

Ответ 4: классы и подклассы иммуноглобулинов;

Ответ 5: силы связи целой молекулы антитела со всеми антигенными эпитопами, которые ей удалось связать
Правильный ответ: 1
29. ИММУНОГЛОБУЛИН,  АКТИВИРУЮЩИЙ КОМПЛЕМЕНТ ПО АЛЬТЕРНАТИВНОМУ ПУТИ

Ответ 1: IgM; 

Ответ 2: IgG4;

Ответ 3: IgA1;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE.
Правильный ответ: 3

30. СОДЕРЖАНИЕ В СЫВОРОТКЕ КРОВИ IgA
Ответ 1: 80%;
Ответ 2: 15%;

Ответ 3: 10%;

Ответ 4: менее 0,1%;

Ответ 5: менее 0,01%

Правильный ответ: 2

31. АВИДНОСТЬ – ЭТО

Ответ 1: индивидуальные аллельные варианты в пределах одного изотипа;
Ответ 2: антигенные варианты иммуноглобулинов;

Ответ 3: сила химической связи одного антигенного эпитопа с одним из активных центров молекулы иммуноглобулина;

Ответ 4: классы и подклассы иммуноглобулинов;

Ответ 5: сила связи целой молекулы антитела со всеми антигенными эпитопами, которые ей удалось связать
Правильный ответ: 5

32. ИММУНОГЛОБУЛИН ПЕРВИЧНОГО ИММУННОГО ОТВЕТА – ЭТО

Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD

Ответ 5: IgE

Правильный ответ: 1

33. ИЗОТИПЫ – ЭТО

Ответ 1: индивидуальные аллельные варианты;
Ответ 2: специфичность к конкретному антигену;
Ответ 3: антигенные варианты иммуноглобулинов;

Ответ 4: классы и подклассы иммуноглобулинов;

Ответ 5: силы связи целой молекулы антитела со всеми антигенными эпитопами, которые ей удалось связать
Правильный ответ: 4

34. КАКОЙ ИММУНОГЛОБУЛИН ЯВЛЯЕТСЯ ПЕНТАМЕРОМ

Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 1

35. СОДЕРЖАНИЕ В СЫВОРОТКЕ КРОВИ IgM
Ответ 1: 80%;
Ответ 2: 15%;

Ответ 3: 10%;

Ответ 4: менее 0,1%;

Ответ 5: менее 0,01%

Правильный ответ: 3

36. ИММУНОГЛОБУЛИНЫ,  АКТИВИРУЮЩИЕ КОМПЛЕМЕНТ ПО КЛАССИЧЕСКОМУ ПУТИ

Ответ 1: IgM, IgG1, IgG2, IgG3,

Ответ 2: IgG4, IgE;

Ответ 3: IgA, IgD;

Ответ 4: IgD, IgE;

Ответ 5: IgE, IgA1, IgA2.
Правильный ответ: 1

37. АФИННОСТЬ – ЭТО

Ответ 1: индивидуальные аллельные варианты в пределах одного изотипа;
Ответ 2: антигенные варианты иммуноглобулинов;

Ответ 3: сила химической связи одного антигенного эпитопа с одним из активных центров молекулы иммуноглобулина;

Ответ 4: классы и подклассы иммуноглобулинов;

Ответ 5: сила связи целой молекулы антитела со всеми антигенными эпитопами, которые ей удалось связать

Правильный ответ: 3

38. КАКОЙ ИММУНОГЛОБУЛИН СОДЕРЖИТ СЕКРЕТОРНЫЙ КОМПОНЕНТ

Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 3

39. ИММУНОГЛОБУЛИН, УЧАСТВУЮЩИЙ В ЗАЩИТЕ ОТ ПАРАЗИТОВ

Ответ 1: IgM;
Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
  Правильный ответ: 5

40. ФОРМЫ  ИММУНОГЛОБУЛИНОВ

Ответ 1: растворимая;
Ответ 2: трансмембранная;
Ответ 3: связанная;

Ответ 4: все перечисленные;

Ответ 5: ни одна из перечисленных
Правильный ответ: 4

41. АЛЛОТИПЫ – ЭТО

Ответ 1: индивидуальные аллельные варианты в пределах одного изотипа;
Ответ 2: антигенные варианты иммуноглобулинов;

Ответ 3: силы химической связи одного антигенного эпитопа с одним из активных центров молекулы иммуноглобулина;

Ответ 4: классы и подклассы иммуноглобулинов;

Ответ 5: силы связи целой молекулы антитела со всеми антигенными эпитопами, которые ей удалось связать
Правильный ответ: 1

42. ИММУНОГЛОБУЛИН, ПРОХОДЯЩИЙ ЧЕРЕЗ ПЛАЦЕНТУ
Ответ 1: IgM;
Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 2

43. ИММУНОГЛОБУЛИН, ИГРАЮЩИЙ КЛЮЧЕВУЮ РОЛЬ В АЛЛЕРГИЧЕСКИХ РЕАКЦИЯХ НЕМЕДЛЕННОГО ТИПА

Ответ 1: IgM;
Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 5

44. ИММУНОГЛОБУЛИН,  ИМЕЮЩИЙ 2 ПОДКЛАССА

Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 3

45. ИДИОТИПЫ – ЭТО

Ответ 1: индивидуальные аллельные варианты в пределах одного изотипа;
Ответ 2: рецепторы цитокинов;
Ответ 3: антигенные варианты иммуноглобулинов;

Ответ 4: классы и подклассы иммуноглобулинов;

Ответ 5: силы связи целой молекулы антитела со всеми антигенными эпитопами, которые ей удалось связать

Правильный ответ: 3

46. СОДЕРЖАНИЕ В СЫВОРОТКЕ КРОВИ IgG
Ответ 1: 80%;
Ответ 2: 15%;

Ответ 3: 10%;

Ответ 4: менее 0,1%;

Ответ 5: менее 0,01%

Правильный ответ: 1

47. ИММУНОГЛОБУЛИН СЛИЗИСТЫХ ОБОЛОЧЕК

Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD;

Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 3

48. ИММУНОГЛОБУЛИН ВТОРИЧНОГО ИММУННОГО ОТВЕТА – ЭТО

Ответ 1: IgM;

Ответ 2: IgG;

Ответ 3: IgA;

Ответ 4: IgD
Ответ 5: IgE
Правильный ответ: 2

49.  КЛЕТКИ АДАПТИВНОГО ИММУНИТЕТА:

Ответ 1: NK-клетки;

Ответ 2: γδТ-, NKT-, В1
Ответ 3: NK-, NKT-клетки;

Ответ 4: Т-лимфоциты, В2-лимфоциты;

Ответ 5: NKT-, В1;

Правильный ответ: 4

50. КОРЕЦЕПТОРНАЯ МОЛЕКУЛА ДЛЯ MHC-II КЛАССА:
Ответ 1: CD3;

Ответ 2: CD4;

Ответ 3: CD8;

Ответ 4: CD16;

Ответ 5: CD56;

Правильный ответ: 2

51. РЕАКЦИЯ КЛЕТОЧНОГО ЗВЕНА ИММУННОЙ СИСТЕМЫ НА ВНЕДРЕНИЕ В ОРГАНИЗМ ВИРУСОВ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В:

Ответ 1: ингибировании Т-супрессоров;

Ответ 2: лизисе Т-киллерами клеток организма, имеющих на себе вирусные детерминанты;

Ответ 3: активации Т-хелперов;

Ответ 4: ингибировании Т-хелперов;

Ответ 5: активации Т-супрессоров;

Правильный ответ: 2

52.  КАКИЕ КЛЕТКИ НЕ УЧАСТВУЮТ В ГУМОРАЛЬНОМ ИММУННОМ ОТВЕТЕ, ИНДУЦИРОВАННОМ ТИМУСНЕЗАВИСИМЫМ АНТИГЕНОМ:

Ответ 1: Т-клетки;

Ответ 2: В-клетки;

Ответ 3: макрофаги;

Ответ 4: плазматические клетки;

Ответ 5: моноциты;

Правильный ответ: 1

53. ОДНОЙ ИЗ ОСНОВНЫХ ФУНКЦИЙ КЛЕТОЧНОГО ЗВЕНА ИММУННОЙ СИСТЕМЫ ЯВЛЯЕТСЯ:

Ответ 1: антигенпрезентирующая;

Ответ 2: антигенсвязывающая;

Ответ 3: регуляторная;

Ответ 4: двигательная;

Ответ 5: опсонизация объекта;

Правильный ответ: 3

54.  КЛЕТКИ ВРОЖДЕННОГО ИММУНИТЕТА:

Ответ 1: NK-клетки;

Ответ 2: γδТ-, NKT-, В1-лимфоциты, В-лимфоциты маргинальной зоны селезенки;
Ответ 3: NKT-клетки;

Ответ 4: Т-лимфоциты, В-лимфоциты;

Ответ 5: NKT-, В1-лимфоциты;

Правильный ответ: 1

55.  СУБПОПУЛЯЦИИ Т-ХЕЛПЕРОВ

Ответ 1: Th9, Th17;

Ответ 2: Th22, Tfh;

Ответ 3: Th1 и  Th2;

Ответ 4: Treg, Th3, Tr1 ;

Ответ 5: все перечисленные;

Правильный ответ: 5

56.  ОСНОВНОЙ МЕМБРАННЫЙ МАРКЕР Т-лимфоцитов:

Ответ 1: CD3;

Ответ 2: CD4;

Ответ 3: CD8;

Ответ 4: CD16;

Ответ 5: CD56;

Правильный ответ: 3

57. ПОВЫШЕННАЯ ЧУВСТВИТЕЛЬНОСТЬ БОЛЬНОГО К ВИРУСНЫМ И ГРИБКОВЫМ ИНФЕКЦИЯМ НАБЛЮДАЕТСЯ ПРИ ДЕФИЦИТЕ:

Ответ 1: макрофагов;

Ответ 2: В-клеток;

Ответ 3: Т-клеток;

Ответ 4: нейтрофилов;

Ответ 5: системы комплемента;

Правильный ответ: 3

58. ОСНОВНОЕ НАЗНАЧЕНИЕ NK-клеток:

Ответ 1:  предшественники эффекторных, регуляторных клеток;

Ответ 2: предшественники клеток, секретирующих антитела;

Ответ 3: цитотоксические клетки;

Ответ 4: все перечисленное;

Ответ 5: ничего из перечисленного;

Правильный ответ: 3

59.  КЛЕТКИ, ЗАНИМАЮЩИЕ ПРОМЕЖУТОЧНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ МЕЖДУ ВРОЖДЕННЫМИ АДАПТИВНЫМ ИММУНИТЕТОМ:

Ответ 1: NK-клетки;

Ответ 2: γδТ-, NKT-, В1-лимфоциты, В-лимфоциты маргинальной зоны селезенки
Ответ 3: Т-лимфоциты;

Ответ 4:  макрофаги;

Ответ 5:  В2-лимфоциты;

 Правильный ответ: 2

60. ТОЛЕРАНТНОСТЬ ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ ВСЕМ, КРОМЕ:

Ответ 1: отсутствие реакции на антиген со стороны Т-лимфоцитов;

Ответ 2: специфичностью;

Ответ 3: отсутствие реакции на антиген со стороны В-лимфоцитов;

Ответ 4: отсутствие реакции на антигены собственного организма;

Ответ 5: продукцией иммуноглобулинов классов М и G;

Правильный ответ: 5

61. МАРКЕР ЗРЕЛОГО НАИВНОГО В-лимфоцита, ГОТОВОГО К ВЫХОДУ ИЗ КОСТНОГО МОЗГА:

Ответ 1: экспрессия BCR –IgD;

Ответ 2: экспрессия BCR – IgM;
Ответ 3: экспрессия BCR – IgG;

Ответ 4: одновременная экспрессия 2 типов BCR – IgM и IgD;

Ответ 5: экспрессия BCR – IgA;

Правильный ответ: 4

62. ОСНОВНЫЕ  КЛЕТКИ ГУМОРАЛЬНОГО ИММУННОГО ОТВЕТА:

Ответ 1: Т-клетки;

Ответ 2: В-клетки;

Ответ 3: макрофаги;

Ответ 4: эозинофилы;

Ответ 5: моноциты;

Правильный ответ: 2

63. ОСНОВНОЙ МЕМБРАННЫЙ МАРКЕР NK-лимфоцитов:

Ответ 1: CD3;

Ответ 2: CD4;

Ответ 3: CD8;

Ответ 4: CD19;

Ответ 5: CD56;

Правильный ответ: 5

64. КАКИЕ КЛЕТКИ НЕ УЧАСТВУЮТ В ГУМОРАЛЬНОМ ИММУННОМ ОТВЕТЕ, ИНДУЦИРОВАННОМ ТИМУСНЕЗАВИСИМЫМ АНТИГЕНОМ:

Ответ 1: Т-клетки;

Ответ 2: В-клетки;

Ответ 3: макрофаги;

Ответ 4: плазматические клетки;

Ответ 5: моноциты;

Правильный ответ: 1

65. ДЛЯ ОЦЕНКИ Т-КЛЕТОЧНОГО ЗВЕНА ИММУНИТЕТА НЕОБХОДИМЫ СЛЕДУЮЩИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ, КРОМЕ:

Ответ 1: количественное определение Т-лимфоцитов и их субпопуляций;

Ответ 2: определение уровня гормонов тимуса;

Ответ 3: идентификация продуцируемых цитокинов;

Ответ 4: определение функциональной активности макрофагов;

Ответ 5: выявление способности осуществлять эффекторные функции Т-лимфоцитов;

Правильный ответ: 4

66. ДЕФИЦИТ КЛЕТОЧНОГО ИММУНИТЕТА ПРОЯВЛЯЕТСЯ ЧАЩЕ ВСЕГО:

Ответ 1: рецидивирующей инфекцией S. aureus;

Ответ 2: хронической пиодермией;

Ответ 3: персистенцией вирусов и других внутриклеточных паразитов;

Ответ 4: дисбактериозом желудочно-кишечного тракта;

Ответ 5: хронической инфекцией верхних дыхательных путей;

Правильный ответ: 3

67. КАКОЕ МАКСИМАЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО АНТИГЕНОВ ТЕОРЕТИЧЕСКИ МОЖЕТ ПРИСОЕДИНИТЬСЯ К ОДНОЙ МОЛЕКУЛЕ Ig M:

Ответ 1: 2;

Ответ 2: 4;

Ответ 3: 5;

Ответ 4: 10;

Ответ 5: 20;

Правильный ответ: 4

68. ОСНОВНОЙ МЕМБРАННЫЙ МАРКЕР В-лимфоцитов:

Ответ 1: CD3;

Ответ 2: CD4;

Ответ 3: CD8;

Ответ 4: CD19;

Ответ 5: CD56;

Правильный ответ: 4

69. МЕХАНИЗМЫ ТОЛЕРАНТНОСТИ В-лимфоцитов:

Ответ 1: редактирование рецептора по антигенной специфичности;

Ответ 2: анергия;

Ответ 3: делеция аутореактивных клонов и негативная селекция;

Ответ 4: все перечисленное;

Ответ 5: ничего из перечисленного;

Правильный ответ: 4

70.  КОРЕЦЕПТОРНАЯ МОЛЕКУЛА ДЛЯ MHC-I КЛАССА:
Ответ 1: CD3;

Ответ 2: CD4;

Ответ 3: CD8;

Ответ 4: CD16;

Ответ 5: CD56;

Правильный ответ: 3

71. ОДНОЙ ИЗ ОСНОВНЫХ ФУНКЦИЙ КЛЕТОЧНОГО ЗВЕНА ИММУННОЙ СИСТЕМЫ ЯВЛЯЕТСЯ:

Ответ 1: антигенпрезентирующая;

Ответ 2: антигенсвязывающая;

Ответ 3: регуляторная;

Ответ 4: двигательная;

Ответ 5: опсонизация объекта;

Правильный ответ: 3

72. ОСНОВНЫМИ ФУНКЦИОНАЛЬНЫМИ ЗВЕНЬЯМИ ИММУННОЙ СИСТЕМЫ ЯВЛЯЮТСЯ ВСЕ, КРОМЕ:

Ответ 1: клеточное звено;

Ответ 2: гуморальное звено;

Ответ 3: система комплемента;

Ответ 4: система макрофагальных фагоцитов;

Ответ 5: натуральные киллеры;

Правильный ответ: 3

73. СУБПОПУЛЯЦИИ В-лимфоцитов:

Ответ 1: В1-клетки;

Ответ 2: В2-клетки;
Ответ 3: В-клетки маргинальной зоны;

Ответ 4: все перечисленные;

Ответ 5: ничего из перечисленного;

Правильный ответ: 4

74. МОЛЕКУЛЫ МНС-I ЭКСПРЕССИРОВАНЫ НА

Ответ 1: эозинофилах;
Ответ 2 эритроцитах;
Ответ 3: лимфоцитах;

Ответ 4: антигенпрезентирующих клетках;

Ответ 5: всех ядросодержащих клетках;

Правильный ответ: 5

75. ГЛАВНЫЙ КОМПЛЕКС ГИСТОСОВМЕСТИМОСТИ ЧЕЛОВЕКА – ЭТО

Ответ 1: комплекс генов, кодирующих синтез иммуноглобулинов;

Ответ 2: система генов, обеспечивающая наличие групп крови по АВО;

Ответ 3: система генов, кодирующая синтез белков острой фазы;

Ответ 4: система генов, кодирующая синтез белков системы комплемента;

Ответ 5: система  генов с высоким полиморфизмом, детерминирующая тканевую несовместимость при аллотрансплантации тканей;

Правильный ответ: 5

76. ФУНКЦИЯ СИСТЕМЫ HLA:

Ответ 1: продукция цитокинов;
Ответ 2: продукция иммуноглобулинов;
Ответ 3: презентация пептидных антигенов Т-лимфоцитам;

Ответ 4: облегчение фагоцитоза опсонизированных антителами клеток;

Ответ 5: цитотоксическая;

Правильный ответ: 3

77. ГЕНЫ MHC II КЛАССА, УЧАСТВУЮЩИЕ В ПРЕЗЕНТАЦИИ АНТИГЕНА
Ответ 1: A, B, C; 
Ответ 2: Е, F, G, Н;
Ответ 3: DP, DQ и  DR;
Ответ 4: DM, DO;
Ответ 5: CD1a, CD1b, CD1c, CD1d, CD1e;
Правильный ответ: 3

78. КОДОМИНАНТНОСТЬ - ЭТО

Ответ 1: одновременная экспрессия генов материнской и отцовой хромосом; 
Ответ 2: экспрессия генов отцовой хромосомы;
Ответ 3: экспрессия генов материнской хромосомы;
Ответ 4: отсутствие экспрессии генов и материнской и отцовой хромосом;
Ответ 5: отсутствие экспрессии генов только отцовой хромосомы;

Правильный ответ: 1

79. МОЛЕКУЛЫ МНС-II ЭКСПРЕССИРОВАНЫ НА

Ответ 1: эозинофилах;
Ответ 2 эритроцитах;
Ответ 3: лимфоцитах;

Ответ 4: антигенпрезентирующих клетках;

Ответ 5: всех ядросодержащих клетках;

Правильный ответ: 4

80. СУПЕРАНТИГЕНЫ  

Ответ 1: это Т-клеточные митогены;
Ответ 2: взаимодействуют с молекулами МНС II класса не затрагивая пептид-связывающую полость (желобок);
Ответ 3: продуцируют провоспалительные цитокины: ФНОα, ИЛ-1, ИФНγ, ИЛ-2;

Ответ 4: активируют до 30% всех Т-лимфоцитов;

Ответ 5: все перечисленное;

Правильный ответ: 5

81. МОЛЕКУЛА МНС II КЛАССА СОСТОИТ ИЗ ГЛИКОПРОТЕИНОВ

Ответ 1: α-цепи и β2-микроглобулина;
Ответ 2: 2 трансмембранных цепи: α- и β-цепи;
Ответ 3: 2 α-цепи;

Ответ 4: 3 α-цепи;

Ответ 5: 2 β-цепи;

Правильный ответ: 2

82. ЭПИТОП, ВСТРОЕННЫЙ В СОСТАВ МОЛЕКУЛ МНС РАСПОЗНАЮТ
Ответ 1: В-лимфоциты;
Ответ 2:  Т-лимфоциты;
Ответ 3: NK-клетки;

Ответ 4: эритроциты;

Ответ 5: нейтрофилы;

Правильный ответ: 2

83. ГЕНЫ, ОБЛАДАЮЩИЕ САМЫМ ВЫСОКИМ УРОВНЕМ ПОЛИМОРФИЗМА
Ответ 1: гены TCR; 
Ответ 2: гены иммуноглобулинов;
Ответ 3: гены HLA;

Ответ 4: гены компонентов системы комплемента;
Ответ 5: гены цитокинов;
Правильный ответ: 3

84. КЛЕТКИ, НА КОТОРЫХ ОТСУТСТВУЮТ МОЛЕКУЛЫ МНС-I КЛАССА

Ответ 1: эозинофилы и базофилы;
Ответ 2 эритроциты и клетки ворсинчатого трофобласта;
Ответ 3: лимфоциты;

Ответ 4: антигенпрезентирующие клетки;

Ответ 5: моноциты и макрофаги;

Правильный ответ: 2

85. АНТИГЕНПРЕЗЕНТИРУЮЩИЕ КЛЕТКИ (АПК) - ЭТО

Ответ 1: макрофаги, дендритные клетки, В-лимфоциты;
Ответ 2: эритроциты, тромбоциты;
Ответ 3: NK-клетки;

Ответ 4: Т-лимфоциты;

Ответ 5: CD8+ Т-лимфоциты;

Правильный ответ: 1

86. НАЛИЧИЕ В ПОПУЛЯЦИИ МНОЖЕСТВА АЛЛЕЛЬНЫХ ВАРИАНТОВ ОДНОИМЕННОГО ГЕНА У РАЗНЫХ ОСОБЕЙ – ЭТО

Ответ 1: полиморфизм генов;
Ответ 2: кодоминантность;
Ответ 3: эволюционный отбор;

Ответ 4: все перечисленное;

Ответ 5: ничего из перечисленного;

Правильный ответ: 1

87. ГЕНЫ MHC I КЛАССА, УЧАСТВУЮЩИЕ В ПРЕЗЕНТАЦИИ АНТИГЕНА
Ответ 1: A, B, C; 
Ответ 2: Е, F, G, Н;
Ответ 3: DP, DQ и  DR;
Ответ 4: DM, DO;
Ответ 5: D;

Правильный ответ: 1

88. МОЛЕКУЛА МНС II КЛАССА СОСТОИТ ИЗ ГЛИКОПРОТЕИНОВ

Ответ 1: α-цепи и β2-микроглобулина;
Ответ 2: 2 трансмембранных цепи: α- и β-цепи;
Ответ 3: 2 α-цепи;

Ответ 4: 3 α-цепи;

Ответ 5: 2 β-цепи;

Правильный ответ: 2

89. ГЛАВНЫЙ КОМПЛЕКС ГИСТОСОВМЕСТИМОСТИ ЧЕЛОВЕКА – ЭТО

Ответ 1: комплекс генов, кодирующих синтез иммуноглобулинов;

Ответ 2: система генов, обеспечивающая наличие групп крови по АВО;

Ответ 3: система генов, кодирующая синтез белков острой фазы;

Ответ 4: система генов, кодирующая синтез белков системы комплемента;

Ответ 5: система  генов с высоким полиморфизмом, детерминирующая тканевую несовместимость при аллотрансплантации тканей;

Правильный ответ: 5

90. МОЛЕКУЛА МНС I КЛАССА СОСТОИТ ИЗ ГЛИКОПРОТЕИНОВ

Ответ 1: α-цепи и β2-микроглобулина;
Ответ 2: 2 трансмембранных цепи: α- и β-цепи;
Ответ 3: 2 α-цепи;

Ответ 4: 3 α-цепи;

Ответ 5: 2 β-цепи;

Правильный ответ: 1

91. ЭПИТОП, ВСТРОЕННЫЙ В СОСТАВ МОЛЕКУЛ МНС РАСПОЗНАЮТ
Ответ 1: В-лимфоциты;
Ответ 2:  Т-лимфоциты;
Ответ 3: NK-клетки;

Ответ 4: эритроциты;

Ответ 5: нейтрофилы;

Правильный ответ: 2
92. ГЕНЫ MHC II КЛАССА, УЧАСТВУЮЩИЕ В ПРЕЗЕНТАЦИИ АНТИГЕНА
Ответ 1: A, B, C; 
Ответ 2: Е, F, G, Н;
Ответ 3: DP, DQ и  DR;
Ответ 4: DM, DO;
Ответ 5: CD1a, CD1b, CD1c, CD1d, CD1e;
Правильный ответ: 3

93. ФУНКЦИЯ СИСТЕМЫ HLA:

Ответ 1: продукция цитокинов;
Ответ 2: продукция иммуноглобулинов;
Ответ 3: презентация пептидных антигенов Т-лимфоцитам;

Ответ 4: облегчение фагоцитоза опсонизированных антителами клеток;

Ответ 5: цитотоксическая;

Правильный ответ: 3

94. МОЛЕКУЛА МНС II КЛАССА СОСТОИТ ИЗ ГЛИКОПРОТЕИНОВ

Ответ 1: α-цепи и β2-микроглобулина;
Ответ 2: 2 трансмембранных цепи: α- и β-цепи;
Ответ 3: 2 α-цепи;

Ответ 4: 3 α-цепи;

Ответ 5: 2 β-цепи;

Правильный ответ: 2

95. НАЛИЧИЕ В ПОПУЛЯЦИИ МНОЖЕСТВА АЛЛЕЛЬНЫХ ВАРИАНТОВ ОДНОИМЕННОГО ГЕНА У РАЗНЫХ ОСОБЕЙ – ЭТО

Ответ 1: полиморфизм генов;
Ответ 2: кодоминантность;
Ответ 3: эволюционный отбор;

Ответ 4: все перечисленное;

Ответ 5: ничего из перечисленного;

Правильный ответ: 1

96. ГЕНЫ MHC I КЛАССА, УЧАСТВУЮЩИЕ В ПРЕЗЕНТАЦИИ АНТИГЕНА
Ответ 1: A, B, C; 
Ответ 2: Е, F, G, Н;
Ответ 3: DP, DQ и  DR;
Ответ 4: DM, DO;
Ответ 5: D;

Правильный ответ: 1

97. ПРОДУКТЫ КАКИХ ГЕНОВ УЧАСТВУЮТ В ОТТОРЖЕНИИ НЕСОВМЕСТИМЫХ ТРАНСПЛАНТАТОВ И ПРЕЗЕНТАЦИИ АНТИГЕНА Т-КЛЕТКАМ 
Ответ 1: гены цитокинов; 
Ответ 2: гены иммуноглобулинов;
Ответ 3: MHC I и MHC II;
Ответ 4: MHC III;
Ответ 5: неклассические гены;

Правильный ответ: 3

98. ГЛАВНЫЙ КОМПЛЕКС ГИСТОСОВМЕСТИМОСТИ ЧЕЛОВЕКА – ЭТО

Ответ 1: комплекс генов, кодирующих синтез иммуноглобулинов;

Ответ 2: система генов, обеспечивающая наличие групп крови по АВО;

Ответ 3: система генов, кодирующая синтез белков острой фазы;

Ответ 4: система генов, кодирующая синтез белков системы комплемента;

Ответ 5: система  генов с высоким полиморфизмом, детерминирующая тканевую несовместимость при аллотрансплантации тканей;

Правильный ответ: 5

99. К ГОРМОНАМ ТИМУСА ОТНОСЯТСЯ ВСЕ, КРОМЕ:

Ответ 1: тироксин;

Ответ 2: тимопоэтин;

Ответ 3: тимулин;

Ответ 4: тимозин α2;

Ответ 5: тимозин β4;

Правильный ответ: 1

100. ОСНОВНОЙ ЦИТОКИН Th1-лимфоцитов:
Ответ 1: ИЛ-3;

Ответ 2: ИЛ-4;

Ответ 3: ИЛ-5;

Ответ 4: ИФНγ;

Ответ 5: ТФРβ;

Правильный ответ: 4

101. К ПРОВОСПАЛИТЕЛЬНЫМ ЦИТОКИНАМ ОТНОСЯТСЯ ВСЕ, КРОМЕ:
Ответ 1: ИЛ-1α;

Ответ 2: ИЛ-1β;

Ответ 3: ФНОα;

Ответ 4: ИЛ-6;

Ответ 5: ИЛ-4;

Правильный ответ: 5

102. ФНОα - это:
Ответ 1: противовирусный цитокин;

Ответ 2: провоспалительный цитокин;

Ответ 3: противовоспалительный цитокин;

Ответ 4: иммунорегуляторный цитокин;

Ответ 5: гемопоэтический цитокин;

Правильный ответ: 2

103. К ФУНКЦИЯМ ИНТЕРФЕРОНОВ ОТНОСЯТСЯ:

Ответ 1: все нижеперечисленное;

Ответ 2: участие в распознавании антигена;

Ответ 3: подавление соединения РНК вируса с рибосомами клеток организма хозяина;

Ответ 4: регуляция иммунного ответа;

Ответ 5: влияние на нейроны подобно нейромедиаторам;

Правильный ответ: 1

104. ИСТОЧНИКАМИ ПРОДУКЦИИ ИЛ-2 ЯВЛЯЮТСЯ ВСЕ КЛЕТКИ, КРОМЕ:

Ответ 1: макрофаги;

Ответ 2: лимфоциты периферической крови;

Ответ 3: лимфоциты костного мозга;

Ответ 4: лимфоциты лимфатических узлов;

Ответ 5: лимфоциты селезенки;

Правильный ответ: 1

105. К ПРОТИВОВОСПАЛИТЕЛЬНЫМ ЦИТОКИНАМ ОТНОСЯТСЯ ВСЕ, КРОМЕ:
Ответ 1: ИЛ-10;

Ответ 2: ТФРβ;

Ответ 3: ФНОα;

Ответ 4: ИЛ-13;

Ответ 5: ИЛ-4;

Правильный ответ: 3

106. ГМ-КСФ - это:
Ответ 1: противовирусный цитокин;

Ответ 2: провоспалительный цитокин;

Ответ 3: противовоспалительный цитокин;

Ответ 4: иммунорегуляторный цитокин;

Ответ 5: гемопоэтический цитокин;

Правильный ответ: 5

107. ФУНКЦИИ IFNγ ВСЕ, КРОМЕ:
Ответ 1: усиление дифференцировки Th2-клеток;

Ответ 2: подавление репликации вирусов;

Ответ 3: участие в переключении изотипов иммуноглобулинов;

Ответ 4: антипролиферативное действие;

Ответ 5: повышение микробицидных свойств фагоцитов;

Правильный ответ: 1
108. ФУНКЦИИ ФНОα ВСЕ, КРОМЕ:
Ответ 1: усиливает экспрессию молекул адгезии;

Ответ 2: усиливает синтез провоспалительных цитокинов и хемокинов;

Ответ 3: усиливает синтез белков острой фазы;

Ответ 4: усиливает бактерицидный потенциал фагоцитов;

Ответ 5: оказывает прямое противовирусное действие;

Правильный ответ: 5

109. ОСНОВНОЙ ЦИТОКИН Th2-лимфоцитов:
Ответ 1: ИЛ-3;

Ответ 2: ИЛ-4;

Ответ 3: ИЛ-5;

Ответ 4: ИФНγ;

Ответ 5: ТФРβ;

Правильный ответ: 2

110. ФУНКЦИИ ИФНγ ВСЕ, КРОМЕ:
Ответ 1: повышение цитотоксичности NK-клеток и NKT-клеток;

Ответ 2: подавление репликации вирусов;

Ответ 3: повышение синтеза ИЛ-12, ИЛ-18 макрофагами и дендритными клетками;

Ответ 4: подавление активность Th1-клеток;

Ответ 5: усиление образования фагоцитами активных форм кислорода и азота;

Правильный ответ: 4

111. ФАКТОР ВЫЖИВАНИЯ И ДИФФЕРЕНЦИРОВКИ ЭОЗИНОФИЛОВ:
Ответ 1: ИЛ-3;

Ответ 2: ИЛ-4;

Ответ 3: ИЛ-5;

Ответ 4: ИФНγ;

Ответ 5: ТФРβ;

Правильный ответ: 3

112. ФНОα - это:
Ответ 1: противовирусный цитокин;

Ответ 2: провоспалительный цитокин;

Ответ 3: противовоспалительный цитокин;

Ответ 4: иммунорегуляторный цитокин;

Ответ 5: гемопоэтический цитокин;

Правильный ответ: 2

113. ТОЛЕРАНТНОСТЬ ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ ВСЕМ, КРОМЕ:

Ответ 1: отсутствие реакции на антиген со стороны Т-лимфоцитов;

Ответ 2: специфичностью;

Ответ 3: отсутствие реакции на антиген со стороны В-лимфоцитов;

Ответ 4: отсутствие реакции на антигены собственного организма;

Ответ 5: продукцией иммуноглобулинов классов М и G;

Правильный ответ: 5

114. МИШЕНЯМИ МИТОГЕННОГО ДЕЙСТВИЯ ИЛ-2 ЯВЛЯЮТСЯ ВСЕ КЛЕТКИ, КРОМЕ:

Ответ 1: Т-хелперы;

Ответ 2: макрофаги;

Ответ 3: Т-киллеры;

Ответ 4: эритроциты;

Ответ 5: NK-клетки;

Правильный ответ: 4

115. К ФУНКЦИЯМ ИНТЕРФЕРОНОВ ОТНОСЯТСЯ:

Ответ 1: все нижеперечисленное;

Ответ 2: участие в распознавании антигена;

Ответ 3: подавление соединения РНК вируса с рибосомами клеток организма хозяина;

Ответ 4: регуляция иммунного ответа;

Ответ 5: цитотоксическое действие на вирус;

Правильный ответ: 1

116. ИЛ-10 - это:
Ответ 1: противовирусный цитокин;

Ответ 2: провоспалительный цитокин;

Ответ 3: противовоспалительный цитокин;

Ответ 4: иммунорегуляторный цитокин;

Ответ 5: гемопоэтический цитокин;

Правильный ответ: 3

117. МЕХАНИЗМЫ ТОЛЕРАНТНОСТИ В-лимфоцитов:

Ответ 1: редактирование рецептора по антигенной специфичности;

Ответ 2: анергия;

Ответ 3: делеция аутореактивных клонов и негативная селекция;

Ответ 4: все перечисленное;

Ответ 5: ничего из перечисленного;

Правильный ответ: 4

118. ОСНОВНЫЕ ПРОДУЦЕНТЫ ФНОα:
Ответ 1: Т-хелперы и цитотоксические Т-лимфоциты;

Ответ 2: моноциты и макрофаги;

Ответ 3: эозинофилы и базофилы;

Ответ 4: эритроциты и тромбоциты;

Ответ 5: NK-клетки и NKT-клетки;

Правильный ответ: 2

119. К ГОРМОНАМ ТИМУСА ОТНОСЯТСЯ ВСЕ, КРОМЕ:

Ответ 1: тимопоэтин;

Ответ 2: тимулин;

Ответ 3: тироксин;

Ответ 4: тимозин α2;

Ответ 5: тимозин β4;

Правильный ответ: 3

120. ИФНγ - это:
Ответ 1: противовирусный цитокин;

Ответ 2: провоспалительный цитокин;

Ответ 3: противовоспалительный цитокин;

Ответ 4: иммунорегуляторный цитокин;

Ответ 5: гемопоэтический цитокин;

Правильный ответ: 1

121. ИЛ-2 - это:
Ответ 1: противовирусный цитокин;

Ответ 2: провоспалительный цитокин;

Ответ 3: противовоспалительный цитокин;

Ответ 4: иммунорегуляторный цитокин;

Ответ 5: гемопоэтический цитокин;

Правильный ответ: 4

122. ВАРИАНТЫ ОТТОРЖЕНИЯ ТРАНСПЛАНТАТА:
Ответ 1: сверхострое;

Ответ 2: острое;

Ответ 3: отсроченное;

Ответ 4: все перечисленное;

Ответ 5: ничего из перечисленного
Правильный ответ: 4

123. К СВОЙСТВАМ ИНТЕРФЕРОНОВ ОТНОСЯТСЯ:

Ответ 1: термостабильность;

Ответ 2: противовирусная активность;

Ответ 3: неспецифичность по отношению к вирусам;

Ответ 4: способность подавлять соединение вирусной РНК с рибосомами клеток организма хозяина;

Ответ 5: все вышеперечисленное;

Правильный ответ: 5

124. К ФАКТОРАМ, ИНГИБИРУЮЩИМ ФУНКЦИИ ИММУННОЙ СИСТЕМЫ ОТНОСЯТСЯ:

Ответ 1: инсулин;

Ответ 2: тироксин;

Ответ 3: холинергические нервные стимулы;

Ответ 4: глюкокортикоиды;

Ответ 5: соматотропный гормон;

Правильный ответ: 4
125. К ГОРМОНАМ ТИМУСА ОТНОСЯТСЯ ВСЕ, КРОМЕ:

Ответ 1: тироксин;

Ответ 2: тимопоэтин;

Ответ 3: тимулин;

Ответ 4: тимозин α2;

Ответ 5: тимозин β4;

Правильный ответ: 1

126. ГЛАВНЫЙ ЭФФЕКТ ГЛЮКОКОРТИКОИДОВ НА ПЕРИФЕРИЧЕСКИЕ ЛИМФОЦИТЫ:

Ответ 1: усиление пролиферации лимфоцитов;

Ответ 2: индукция апоптоза активированных лимфоцитов;
Ответ 3: увеличение секреции IL-2 Т-лимфоцитами;

Ответ 4: стимуляция выработки цитокинов;

Ответ 5: активация лимфоцитов; 

Правильный ответ: 2

127. ЧАЩЕ ВСЕГО ПРИ СХУ ВЫЯВЛЯЮТСЯ:

Ответ 1: вирусы гриппа А;

Ответ 2: шигеллы;

Ответ 3: вирусы герпес-группы;

Ответ 4: стафилококк;

Ответ 5: хламидии;

Правильный ответ: 3

128. КЛИНИЧЕСКИМИ ПРОЯВЛЕНИЯМИ СХУ ЯВЛЯЮТСЯ ВСЕ, КРОМЕ:

Ответ 1: повышение температуры тела;

Ответ 2: увеличение лимфоузлов;

Ответ 3: боли в мышцах и суставах;

Ответ 4: повышенная работоспособность;

Ответ 5: боли в горле;

Правильный ответ: 4

129. К ФАКТОРАМ, СТИМУЛИРУЮЩИМ ФУНКЦИИ ИММУННОЙ СИСТЕМЫ ОТНОСЯТСЯ:

Ответ 1: инсулин;

Ответ 2: АКТГ;

Ответ 3: андрогены;

Ответ 4: эстрогены;

Ответ 5: норадреналин;

Правильный ответ: 1

130. ОСЛАБЛЕНИЕ ВЫРАБОТКИ ГОРМОНОВ ТИМУСА ПРИВОДИТ К:
Ответ 1: снижению активности NK-клеток;

Ответ 2: снижению уровня В-лимфоцитов;

Ответ 3: повышению способности Т-лимфоцитов отвечать пролиферацией на активирующие стимулы;

Ответ 4: повышению способности Т-лимфоцитов секретировать IL-2;

Ответ 5: снижению способности Т-лимфоцитов секретировать IL-2;

Правильный ответ: 5

131. ВЛИЯНИЕ АНДРОГЕНОВ И ЭСТРОГЕНОВ НА ИММУННУЮ СИСТЕМУ:

Ответ 1: снижают число лимфоцитов и их реакцию на антигены;

Ответ 2: повышают число лимфоцитов и их реакцию на антигены;

Ответ 3: активируют регуляторные Т-клетки;

Ответ 4: повышают уровень Т-лимфоцитов;

Ответ 5: повышают уровень В-лимфоцитов;

Правильный ответ: 1

132. К БОЛЬШИМ ДИАГНОСТИЧЕСКИМ КРИТЕРИЯМ СХУ ОТНОСИТСЯ:

Ответ 1: повышения температуры до 38°С;

Ответ 2: увеличение лимфоузлов;

Ответ 3: боли, першение в горле;

Ответ 4: боли в мышцах и суставах;

Ответ 5: непроходящая усталость и снижение работоспособности в течение последних шести месяцев;

Правильный ответ: 4

133. К ДИАГНОСТИЧЕСКИМ КРИТЕРИЯМ СХУ НЕ ОТНОСИТСЯ:

Ответ 1: непроходящая усталость и снижение работоспособности;

Ответ 2: увеличение лимфоузлов;

Ответ 3: боли с левой половине грудной клетки;

Ответ 4: боли в мышцах и суставах;

Ответ 5: боли в горле;

Правильный ответ: 3

134. ОСЛАБЛЕНИЕ ВЫРАБОТКИ ГОРМОНОВ ТИМУСА ПРИВОДИТ К:
Ответ 1: снижению активности NK-клеток;

Ответ 2: снижению уровня В-лимфоцитов;

Ответ 3: повышению способности Т-лимфоцитов отвечать пролиферацией на активирующие стимулы;

Ответ 4: повышению способности Т-лимфоцитов секретировать IL-2;

Ответ 5: снижению способности Т-лимфоцитов секретировать IL-2;

Правильный ответ: 5

135. ВЛИЯНИЕ АНДРОГЕНОВ И ЭСТРОГЕНОВ НА ИММУННУЮ СИСТЕМУ:

Ответ 1: снижают число лимфоцитов и их реакцию на антигены;

Ответ 2: повышают число лимфоцитов и их реакцию на антигены;

Ответ 3: активируют регуляторные Т-клетки;

Ответ 4: повышают уровень Т-лимфоцитов;

Ответ 5: повышают уровень В-лимфоцитов;

Правильный ответ: 1

136. К ФАКТОРАМ, ИНГИБИРУЮЩИМ ФУНКЦИИ ИММУННОЙ СИСТЕМЫ ОТНОСЯТСЯ:

Ответ 1: α-эндорфин ;
Ответ 2: тироксин;

Ответ 3: ацетилхолин;

Ответ 4: андрогены;

Ответ 5: соматотропный гормон;

Правильный ответ: 4

137. К ФАКТОРАМ, СТИМУЛИРУЮЩИМ ФУНКЦИИ ИММУННОЙ СИСТЕМЫ ОТНОСЯТСЯ:

Ответ 1: андрогены;

Ответ 2: эстрогены;

Ответ 3: глюкокортикоиды;

Ответ 4: β-эндорфин;
Ответ 5: соматотропный гормон;

Правильный ответ: 5

138. К БОЛЬШИМ ДИАГНОСТИЧЕСКИМ КРИТЕРИЯМ СХУ ОТНОСИТСЯ:

Ответ 1: повышения температуры до 38°С;

Ответ 2: непроходящая усталость и снижение работоспособности в течение последних шести месяцев;

Ответ 3: боли, першение в горле;

Ответ 4: боли в мышцах и суставах;

Ответ 5: увеличение лимфоузлов;

Правильный ответ: 2

139. ОСЛАБЛЕНИЕ ВЫРАБОТКИ ГОРМОНОВ ТИМУСА ПРИВОДИТ К:
Ответ 1: снижению активности NK-клеток;

Ответ 2: снижению уровня В-лимфоцитов;

Ответ 3: повышению способности Т-лимфоцитов отвечать пролиферацией на активирующие стимулы;

Ответ 4: повышению способности Т-лимфоцитов секретировать IL-2;

Ответ 5: снижению способности Т-лимфоцитов секретировать IL-2;

Правильный ответ: 5

140. К ФАКТОРАМ, СТИМУЛИРУЮЩИМ ФУНКЦИИ ИММУННОЙ СИСТЕМЫ ОТНОСЯТСЯ:

Ответ 1: андрогены;

Ответ 2: эстрогены;

Ответ 3: глюкокортикоиды;

Ответ 4: β-эндорфин;
Ответ 5: соматотропный гормон;

Правильный ответ: 5

141. К ФАКТОРАМ, ИНГИБИРУЮЩИМ ФУНКЦИИ ИММУННОЙ СИСТЕМЫ ОТНОСЯТСЯ:

Ответ 1: α-эндорфин;
Ответ 2: катехоламины;

Ответ 3: ацетилхолин;

Ответ 4: тироксин;

Ответ 5: соматотропный гормон;

Правильный ответ: 2

142. ГЛАВНЫЙ ЭФФЕКТ ГЛЮКОКОРТИКОИДОВ НА ПЕРИФЕРИЧЕСКИЕ ЛИМФОЦИТЫ:

Ответ 1: усиление пролиферации лимфоцитов;

Ответ 2: индукция апоптоза активированных лимфоцитов;
Ответ 3: увеличение секреции IL-2 Т-лимфоцитами;

Ответ 4: стимуляция выработки цитокинов;

Ответ 5: активация лимфоцитов;

Правильный ответ: 2

143.  К ДИАГНОСТИЧЕСКИМ КРИТЕРИЯМ СХУ НЕ ОТНОСИТСЯ:

Ответ 1: непроходящая усталость и снижение работоспособности;

Ответ 2: увеличение лимфоузлов;

Ответ 3: боли с левой половине грудной клетки;

Ответ 4: боли в мышцах и суставах;

Ответ 5: боли в горле;

Правильный ответ: 3

144. Нормальное содержание CD3+-лимфоцитов в периферической крови:

Ответ 1: 60-80%;

Ответ 2: 55-75%;

Ответ 3: 30-50%; 

Ответ 4: 20-35%;

Ответ 5: 11-16%;

Правильный ответ: 2

145. Нормальное содержание гемоглобина у женщин (г/л):

Ответ 1: 180-320;

Ответ 2: 130-160;

Ответ 3: 120-140; 

Ответ 4: 47-72;

Ответ 5: 2-15;

Правильный ответ: 3

146. Нормальное содержание эритроцитов в периферической крови (1012/л):

Ответ 1: 4-9;

Ответ 2: 4-5;

Ответ 3: 2-9; 

Ответ 4: 1-6;

Ответ 5: 0-5;

Правильный ответ: 2

147. Нормальное ФЧ (фагоцитарное число):

Ответ 1: 8-16;

Ответ 2: 6-9;

Ответ 3: 2,5-4,5;

Ответ 4: 1-6;

Ответ 5: 0,9-1,5;

Правильный ответ: 2

148. Содержание IgM в сыворотке крови (г/л):

Ответ 1: до 150;

Ответ 2: 20-35;

Ответ 3: 8-16;

Ответ 4: 2,5-4,5; 

Ответ 5: 0,8-1,8;

Правильный ответ: 5

149. Нормальное содержание CD4+-лимфоцитов в периферической крови:

Ответ 1: 60-80%;

Ответ 2: 55-75%;

Ответ 3: 30-50%; 

Ответ 4: 20-35%;

Ответ 5: 11-16%;

Правильный ответ: 3

150. Нормальное содержание гемоглобина у мужчин (г/л):

Ответ 1: 180-320;

Ответ 2: 130-160;

Ответ 3: 120-140; 

Ответ 4: 47-72;

Ответ 5: 2-15;

Правильный ответ: 2

151. Нормальное содержание лейкоцитов (109/л) в периферической крови:

Ответ 1: 4-9;

Ответ 2: 4-5;

Ответ 3: 2-9; 

Ответ 4: 1-6;

Ответ 5: 0-5;

Правильный ответ: 1

152. Содержание IgG в сыворотке крови (г/л):

Ответ 1: до 150;

Ответ 2: 20-35;

Ответ 3: 8-16;

Ответ 4: 2,5-4,5; 

Ответ 5: 0,8-1,8;

Правильный ответ: 3

153. Нормальный ИРИ (CD4+/CD8+):

Ответ 1: 8-16;

Ответ 2: 6-9;

Ответ 3: 2,5-4,5;

Ответ 4: 1-6;

Ответ 5: 0,9-1,5;

Правильный ответ: 5

154. Нормальное содержание CD8+-лимфоцитов в периферической крови:
Ответ 1: 60-80%;

Ответ 2: 55-75%;

Ответ 3: 30-50%; 

Ответ 4: 20-35%;

Ответ 5: 11-16%;

Правильный ответ: 4

155.  Нормальное содержание тромбоцитов (109/л):

Ответ 1: 180-320;

Ответ 2: 130-160;

Ответ 3: 120-140; 

Ответ 4: 47-72;

Ответ 5: 2-15;

Правильный ответ: 1

156. Нормальное содержание палочко-ядерных лейкоцитов (%):

Ответ 1: 4-9;

Ответ 2: 4-5;

Ответ 3: 2-9; 

Ответ 4: 1-6;

Ответ 5: 0-5;

Правильный ответ: 4

157.  Нормальное содержание лимфоцитов (%):

Ответ 1: 47-72;

Ответ 2: 18-40;

Ответ 3: 2-15;
Ответ 4: 2-9;

Ответ 5: 0-5;

Правильный ответ: 2

158.  Основной мембранный маркер В-лимфоцитов:

Ответ 1: CD3;

Ответ 2: CD4;

Ответ 3: CD8;

Ответ 4: CD19;

Ответ 5: CD56;

Правильный ответ: 4

159.  Нормальное содержание CD19+-лимфоцитов в периферической крови:

Ответ 1: 60-80%;

Ответ 2: 55-75%;

Ответ 3: 30-50%; 

Ответ 4: 20-35%;

Ответ 5: 11-16%;

Правильный ответ: 5

160. Нормальное содержание сегментоядерных лейкоцитов (%):

Ответ 1: 180-320;

Ответ 2: 130-160;

Ответ 3: 120-140; 

Ответ 4: 47-72;

Ответ 5: 2-15;

Правильный ответ: 4

161. Нормальное содержание моноцитов (%):

Ответ 1: 4-9;

Ответ 2: 4-5;

Ответ 3: 2-9; 

Ответ 4: 1-6;

Ответ 5: 0-5;

Правильный ответ: 3

162. Содержание IgA в сыворотке крови (г/л):

Ответ 1: до 150;

Ответ 2: 20-35;

Ответ 3: 8-16;

Ответ 4: 2,5-4,5; 

Ответ 5: 0,8-1,8;

Правильный ответ: 4

163. Основной мембранный маркер T-лимфоцитов:

Ответ 1: CD3;

Ответ 2: CD4;

Ответ 3: CD8;

Ответ 4: CD19;

Ответ 5: CD56;

Правильный ответ: 1

164. Нормальный ФИ (фагоцитарный индекс):

Ответ 1: 60-80%;

Ответ 2: 55-75%;

Ответ 3: 30-50%; 

Ответ 4: 20-35%;

Ответ 5: 11-16%;

 Правильный ответ: 1

165. Нормальные показатели СОЭ (мм/ч):

Ответ 1: 180-320;

Ответ 2: 130-160;

Ответ 3: 120-140; 

Ответ 4: 47-72;

Ответ 5: 2-15;

Правильный ответ: 5

166. Нормальное содержание эозинофилов (%):

Ответ 1: 4-9;

Ответ 2: 4-5;

Ответ 3: 2-9; 

Ответ 4: 1-6;

Ответ 5: 0-5;

Правильный ответ: 5

167. Основной мембранный маркер NK-лимфоцитов:

Ответ 1: CD3;

Ответ 2: CD4;

Ответ 3: CD8;

Ответ 4: CD19;

Ответ 5: CD56;

Правильный ответ: 5

168. Содержание IgE в сыворотке крови (МЕ/мл):

Ответ 1: до 150;

Ответ 2: 20-35;

Ответ 3: 8-16;

Ответ 4: 2,5-4,5; 

Ответ 5: 0,8-1,8;

Правильный ответ: 1

169. ИММУНОДЕПРЕССИВНАЯ ТЕРАПИЯ ПОКАЗАНА СЛЕДУЮЩИМ КАТЕГОРИЯМ ПАЦИЕНТОВ, КРОМЕ:

Ответ 1: реципиентам аллогенных трансплантатов;

Ответ 2: пациентам с аутоиммунными заболеваниями;

Ответ 3: пациентам с обострением аллергических заболеваний;

Ответ 4: пациентам с острой вирусной инфекцией;

Ответ 5: пациентам с лимфомами;

Правильный ответ: 4

170. РАЗВИТИЮ ВТОРИЧНЫХ ИММУНОДЕФИЦИТОВ СПОСОБСТВУЮТ СЛЕДУЮЩИЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА, КРОМЕ:

Ответ 1: антибиотики;

Ответ 2: адаптогены;

Ответ 3: иммунодепрессанты;

Ответ 4: цитостатики;

Ответ 5: сульфаниламиды;

Правильный ответ: 2

171. ПРИ АУТОИММУННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ ШИРОКО ПРИМЕНЯЮТСЯ ИММУНОТРОПНЫЕ ПРЕПАРАТЫ, ОТНОСЯЩИЕСЯ К ГРУППЕ:

Ответ 1: имуностимуляторов;

Ответ 2: иммунодепрессантов;

Ответ 3: индукторов интерферонов;

Ответ 4: стимулирующих гуморальное звено иммунной системы;

Ответ 5: стимулирующих клеточное звено иммунной системы;

Правильный ответ: 2

172. ИММУНОМОДУЛЯТОРЫ КОСТНОМОЗГОВОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ:

Ответ 1: ликопид;

Ответ 2: миелопид;

Ответ 3: бронхомунал;

Ответ 4: ронколейкин;

Ответ 5: пентаглобин;

Правильный ответ: 2

173. К ПРЕПАРАТАМ ЛИЗАТОВ БАКТЕРИЙ ОТНОСИТСЯ:

Ответ 1: полиоксидоний;

Ответ 2: миелопид;

Ответ 3: ИРС-19;

Ответ 4: ронколейкин;

Ответ 5: пентаглобин;

Правильный ответ: 3

174. ПРОТИВОПОКАЗАНИЕМ К ПРИМЕНЕНИЮ ИММУНОСТИМУЛИРУЮЩЕГО ПРЕПАРАТА ЯВЛЯЕТСЯ:

Ответ 1: тяжелые заболевания легких;

Ответ 2: тяжелые заболевания ССС;

Ответ 3: аллергические заболевания;

Ответ 4: туберкулез;

Ответ 5: гиперчувствительность;

Правильный ответ: 5

175. СТИМУЛЯТОРАМИ Т-КЛЕТОЧНОГО ЗВЕНА ИММУНИТЕТА ЯВЛЯЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ПРЕПАРАТЫ, КРОМЕ:

Ответ 1: Т-активин;

Ответ 2: тимоген;

Ответ 3: иммунофан;

Ответ 4: диуцифон;

Ответ 5: миелопид;

Правильный ответ: 5

176. К ПРЕПАРАТАМ ИНТЕРФЕРОНОВ ОТНОСИТСЯ:

Ответ 1: виферон;

Ответ 2: арбидол;

Ответ 3: циклоферон;

Ответ 4: иммунофан;

Ответ 5: октагам;

Правильный ответ: 1

177. К БАКТЕРИАЛЬНЫМ ПРЕПАРАТАМ ЕСТЕСТВЕННОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ ОТНОСИТСЯ:

Ответ 1: виферон;

Ответ 2: иммунофан;

Ответ 3: амиксин;

Ответ 4: ронколейкин;

Ответ 5: бронхомунал;

Правильный ответ: 5

178. К ПРОТИВОВОСПАЛИТЕЛЬНЫМ ПРЕПАРАТАМ, ВЫЗЫВАЮЩИМ АПОПТОЗ АКТИВИРОВАННЫХ ЛИМФОЦИТОВ, СИНТЕЗ ИНГИБИТОРОВ МЕТАБОЛИЗМА АРАХИДОНОВОЙ КИСЛОТЫ, ОТНОСЯТСЯ:
Ответ 1: арбидол;

Ответ 2: полиоксидоний;

Ответ 3: глюкокортикостероиды;

Ответ 4: такролимус;

Ответ 5: бронхомунал;

Правильный ответ: 3

179. Иммуногенность вакцины выше при:

Ответ 1: подкожном введении;

Ответ 2: внутримышечном введении;

Ответ 3: внутривенном введении; 

Ответ 4: внутрикожном введении; 

Ответ 5: не зависит от пути введения;

Правильный ответ: 1

180. Лицам с бронхиальной астмой и другими хроническими заболеваниями легких рекомендуется вакцинация против: 
Ответ 1: гепатита А и В;

Ответ 2: менингококковой и ХИБ-инфекции;

Ответ 3: гриппа и пневмококковой инфекции; 

Ответ 4: ветряной оспы и гепатита В; 

Ответ 5: ХИБ-инфекции;

Правильный ответ: 3

181. Вакцинация против гриппа необходима следующим категориям:

Ответ 1: лицам старше 60 лет;

Ответ 2: студентам средних и высших учебных заведений;

Ответ 3: работающим в образовательных учреждениях; 

Ответ 4: работающим в медицинских учреждениях; 

Ответ 5: всем перечисленным категориям граждан;

Правильный ответ: 5

182. Противопоказанием для применения живых вакцин являются все, кроме:

Ответ 1: первичное иммунодефицитное состояние;
Ответ 2: осложнение на предыдущее введение вакцины;

Ответ 3: сильная реакция на предыдущее введение вакцины; 

Ответ 4: аллергическая реакция на пекарские дрожжи; 

Ответ 5: беременность;

Правильный ответ: 4

183. К бактериальным лизатам не относится:

Ответ 1: имунофан;

Ответ 2: имудон;

Ответ 3: бронхомунал; 

Ответ 4: солкоуровак; 

Ответ 5: ИРС-19;

Правильный ответ: 1

184. Наиболее иммуногенны:

Ответ 1: крайне малые дозы антигена; 

Ответ 2: низкие дозы антигена; 

Ответ 3: средние дозы антигена; 

Ответ 4: высокие дозы антигена; 

Ответ 5: не зависит от дозы;

Правильный ответ: 3

185. Больным хроническим вирусным гепатитом В и С показана вакцинация против: 
Ответ 1: гепатита А;

Ответ 2: менингококковой инфекции;

Ответ 3: гриппа; 

Ответ 4: пневмококковой инфекции; 

Ответ 5: ХИБ-инфекции;

Правильный ответ: 1

186. Вакцинация против клещевого энцефалита необходима следующим категориям:

Ответ 1: лицам, проживающие на эндемичных по клещевому вирусному энцефалиту территориях;
Ответ 2: лицам, выполняющим на эндемичных по клещевому вирусному энцефалиту территориях сельскохозяйственные работы; 

Ответ 3: лицам, работающим с живыми культурами возбудителя клещевого энцефалита;
Ответ 4: выполняющие на эндемичных по клещевому вирусному энцефалиту территориях геологические  работы;
Ответ 5: всем перечисленным категориям граждан;

Правильный ответ: 5

187. Инфекции, для профилактики и лечения которых не используются препараты иммуноглобулинов:

Ответ 1: клещевой энцефалит;

Ответ 2: цитомегаловирусная инфекция;

Ответ 3: пневмококковая инфекция; 

Ответ 4: бешенство; 

Ответ 5: столбняк;

Правильный ответ: 3

188. К бактериальным лизатам не относится:

Ответ 1: полиоксидоний;

Ответ 2: бронховаксом;

Ответ 3: уроваксом; 

Ответ 4: имудон; 

Ответ 5: ИРС-19;

Правильный ответ: 1

189. Зависимость иммуногенности от молекулярной массы антигена:
Ответ 1: чем меньше молекулярная масса, тем выше иммуногенность; 

Ответ 2: чем больше молекулярная масса, тем выше иммуногенность; 

Ответ 3: иммуногенность не зависит от молекулярной массы; 

Ответ 4: иммуногенность зависит только от введенной дозы антигена; 

Ответ 5: иммуногенность зависит только от наличия адьюванта;

Правильный ответ: 2

190. Больным с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, в том числе с ИБС, сердечной недостаточностью, кардиомиопатиями рекомендуется вакцинация против:

Ответ 1: гепатита А и В;

Ответ 2: менингококковой и ХИБ-инфекции;

Ответ 3: гриппа и пневмококковой инфекции; 

Ответ 4: ветряной оспы и гепатита В; 

Ответ 5: ХИБ-инфекции;

Правильный ответ: 3
